

医保卡没改密码被刷 400 元

医保处:拿到医保卡应尽快到银行更改密码

本报聊城 12 月 29 日讯(记者 张召旭) 您的医保卡更改密码了吗? 28 日, 市区楚先生说, 他不知道医保卡还得改密码, 前些天他的卡丢失后, 卡里的 400 元钱被人刷得只剩下 2.6 元。

28 日, 家住阳光花园区的楚先生说, 12 月初他和朋友去逛街时, 不小心把钱包丢了, 钱包里除几张银行卡和医保卡外没有太多现金, 楚先生当时没有太在意。当他 27 日去补办医保卡时, 发现卡里的 400 多元钱仅剩下 2.6 元。

楚先生通过查询得知, 在他的医保卡丢失的这 10 多天里, 卡里的钱是在同一家药店被刷掉的。随后, 楚先生根据刷卡记录找到这家药店, 药店工作人员提供的聊城市基本医疗保险个人账户结算单上显示, 他的医保卡共刷过 3 次, 单据上都签着楚先生的名字。

与药店工作人员沟通后, 楚先生才确定, 医保卡的原始密码是统一的, 而他的医保卡没有更改原始密码, 再加上卡背面还写有自己的名字, 应该是有人捡到他的卡, 并到这家药店刷掉了卡里的余额。

“我的医保卡办下来到现在, 根本就没想过更改密码的事, 没想到这次栽了。”29 日上午, 楚先生拿着新补办的医保卡说, 就当花钱买个教训, 并赶快到银行更改了新密码。

聊城市人社局医保处工作人员介绍, 医保卡原始密码都是六个“9”, 持卡人拿到医保卡后, 应尽快到银行更改密码, 防以丢失后被他人刷走余额。



12月29日,一位市民在兴华路一家药店刷医保卡买药。本报记者 张召旭 摄

○延伸调查

六个“9”可破译九成医保卡

“医保卡还有密码? 这我真不知道, 我买药时都是药店工作人员输入的密码。”29 日, 记者在街头随机采访了数十名市民, 仅有两人表示“更改了医保卡密码”, 大部分市民根本不知道医保卡有密码回事。

兴华路一家药店工作人员说, 银行为市民的医保卡设置的

原始密码是六个“9”, 市民拿到医保卡后, 应携带身份证和医保卡去银行更改。“我在这里工作两年多了, 基本上都是给我顾客输入医保卡密码, 很少遇到有更改密码的市民。”该工作人员说, 输入六个“9”, 差不多能破译九成以上的医保卡。

也有市民认为, 更改密码还

得拿着身份证去银行, 嫌麻烦就没有去。

“市民不改医保卡密码也有好处, 我们可以给顾客输入密码, 节省不少时间。”东昌路一家定点医保刷卡药店负责人说, 据他们粗略统计, 100 位刷卡买药的市民中, 仅有 3 位市民更改了医保卡密码。

医保处>>

更改密码 告知家人

市人社局医保处工作人员介绍, 他们通过各种方式提醒市民要更改医保卡密码, 但由于很多市民怕麻烦, 往往不去更改密码。“为确保万无一失, 市民最好及时更改医保卡密码。”

该工作人员表示, 如果不更改医保卡的密码, 丢失后很可能被捡到的人冒用, 使参保人员受损失。也有一些意外情况, 比如, 参保人员改了密码, 一旦遇到昏迷不醒需要抢救, 医保卡就用不了; 如果改用指纹密码, 遇到病人卧床不起, 家人都无法帮助到药店买药。因此, 最好的方式, 就是市民更改医保卡密码, 并告知家人。

该工作人员说, 医保卡丢失当天可办理挂失, 在办理挂失手续时, 持卡本人身份证和单位证明信到建设银行办理; 如委托代办人办理, 代办人需出示身份证等有效证件。

本报记者 张召旭

凌晨偷偷出门上网, 被人怀疑是小偷

13岁少年一气下喝农药昏迷 12天

本报聊城 12 月 29 日讯

(记者 王尚磊) 29 日, 东昌府区北城办事处村民鲁俊强说, 他儿子在 12 月 18 日凌晨偷偷出门上网, 被人怀疑是小偷, 一气之下喝了半斤农药, 至今已昏迷 12 天。

29 日下午 4 时, 在市人

民医院急诊重症监护室外, 自行车

车筐里有螺丝刀、锯齿等工具。鲁俊强回屋后看到, 小可躺在床上没睡着, 并发现门上一块玻璃不见了。

经仔细询问, 小可承认凌晨 1 点左右想出门上网, 就用螺丝刀等工具卸下玻璃, 伸手打开门, 担心放工具会把父母吵醒, 他就带着

工具, 骑自行车出门, 出门后没找到网吧, 他又返回家睡觉。

鲁俊强说, 当时鲁庆法把自行车筐的螺丝刀等工具交给村支部书记鲁善忠, 怀疑小可出门偷东西。为证清明白, 鲁俊强和小可去鲁善忠家解释。鲁庆法告诉记

者, 他巡夜时发现小可骑自行车回来, 自行车车筐里面有四把螺丝刀和一把锤子, 还有锯齿等, 没看到小可偷东西。

鲁善忠的妻子说, 小可是 18 日凌晨 3 点左右到她家, 几分钟后小可口吐白沫, 脸色发青。大家发现后, 赶紧找车把小可送到医院。鲁俊强认为, 是小可遭人怀疑是小偷后, 偷偷喝下家中存放的农药。截至 29 日, 小可的治疗费已达 6 万元。重症监护室医生介绍, 经过检查发现, 小可喝的农药为有机磷剧毒农药, 约有半斤, 其至今已昏迷 12 天。

人口与计生

董杜庄镇提升计生服务水平

莘县董杜庄镇计生办采取措施, 全面提升计生优质服务水平。建立计生工作双报制度。要求各村每月上报一次村级计生工作情况, 回报工作开展情况及效果, 存在哪些问题以及解决这些问题的建议和意见。建立计生情况实

时报表制度, 实施计生工作交叉复核制度。除通过镇计生办对各村计生情况进行复核外, 还随机组织各村计生专干对其他村进行交流检查, 建立村级计生工作经验交流制度, 促进计生整体业务水平提高。

(韩相臣)

董杜庄镇计生办以培训促计生队伍建设

莘县董杜庄镇计生办采取措施, 搞好计生干部业务培训, 以培训促计生队伍建设。采取请进来办法, 镇计生办通过授课方式, 对镇村计生工作

人员进行统计、流动人口计生管理等方面业务知识培训; 理论学习和实际经验相结合。每周抽出时间学习计生法律法规、药具知识、生殖系列化

服务技能, 通过岗位练兵等形式, 在计生队伍中掀起“比、学、赶、帮、超”浓厚氛

(韩相臣)

樱桃园镇提升育龄群众满意度

今年以来, 莘县樱桃园镇计生办牢固树立服务意识, 采取措施, 全面提升育龄群众满意度。一是营造干事创业氛围, 要求每名计生干部都要深入基层了解群众问题, 每周召开一次经验交流会, 大家相互汇报过来的

(王运昌)

四大措施提升计生水平

新区街道办事处计生办在全面提升年活动中, 创新工作思路, 强化计生管理, 狠抓措施落实, 有效提升计划生育工作整体水平。一是加强内部管理, 严格按照计报表、技术报表、财务报表等各项规章制度。二是转变服务意识, 开

展“温馨化、亲情化、个性化”服务。三是改善服务设施, 设立综合服务大厅, 采取一站式服务, 简化办事程序。四是优化宣传环境, 在各村居建立婚育文化长廊和生育关怀宣传超市, 随时随地提供宣传资料和学习用品。

(王辉 杨新莉)

齐鲁晚报

96706 常伴您左右

96706355
聊城读者热线
9670635 0635-8451234

聊城地区广告热线: 0635-8278128
发行电话: 0635-8277092